

Введение ребенка на улице

Век автомобилей и высоких скоростей нелегко всем, а особенно ребёнку, осваивать азы дорожной азбуки. Как отмечают сотрудники ДОУ, чаще всего в критических ситуациях на дорогах страдают дети. С каждым годом проблема детского травматизма становится острее. По данным статистики, каждое десятое дорожно-транспортное происшествие происходит с участием детей.

Связано с тем, что у детей отсутствует та психофизиологическая реакция на дорожную обстановку, свойственная взрослым. Желание узнать что-то новое нередко ставят ребёнка в реальные опасности, на улицах.

Вышли, оказавшись в сложной ситуации, теряют способность принять правильное решение, тем более, если не знают правил дорожного движения. Вот почему их с самого раннего возраста необходимо обучать безопасному поведению на дороге, в транспорте, в соответствии с правилами дорожного движения.

В детском саду «Берёзка» этому вопросу уделяется особое внимание. Обучая воспитанников, педагоги используют все доступные формы работы. Это и беседы, и обсуждение тематических ситуаций, экскурсии по окрестностям, чтение художественной литературы, просмотр фильмов, использование настольных и дидактических игр. Основным условием планирования и проведения работы является выполнение требований обра-



В качестве зрителей выступили родители.

зовательной программы и возрастных особенностей детей. Мы ведём работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в трёх направлениях: с детьми, педагогами и родителями.

По общему мнению педагогов нашего учреждения, развитие ребёнка определено совместной работой родителей и педагогов. Ведь как бы серьёзно ни продумывались формы воспитания детей в детском саду, невозможно достигнуть поставленных целей без под-

держки и активного участия родителей в педагогическом процессе.

В нашем детском саду прошёл родительский всеобщий урок по безопасности на дорогах. При его организации мы предусмотрели различные формы мероприятий. С целью выяснения мнения родительской общественности, позиции законных представителей детей по проблеме дорожной грамотности было разработано и проведено анкетирование, результаты которого помогли педагогам определить основные направления своей деятельности в решении задач данной проблемы.

Особый азарт среди родителей и детей вызвало проведение семейных конкурсов на лучший рисунок, макет, поделку. Наиболее активные и неравнодушные родители проявили интерес к совместному с педагогами оформлению информационных стендов для групп и тематических папок-передвижек.

Ярко и увлекательно прошло интегрированное занятие «Знакомство с улицей», проведённое воспитателем группы общеразвивающей направленности от 4 до 5 лет Е.А. Шмаковой, на котором дети закрепили основы правил поведения на дороге.



Воспитатели детского сада «Берёзка».



Информационные стенды.

Содержательным и продуктивным стало проведение родительского собрания, организованного воспитателем группы общеразвивающей направленности от 1,5 до 3 лет С.Ю. Медведевой. Интересно выступила инспектор ГИБДД капитан полиции Юлия Александровна Барановская. Она раскрыла статистику дорожно-транспортных происшествий по Тамбовской области и Никифоровскому району, привела примеры ДТП с участием детей в посёлке Дмитриевка, информировала родителей о профилактической работе персонала ДОУ и инспекторов ГИБДД с детьми по воспитанию грамотных участников дорожного движения, об организации профилактических акций «Пристегни ребёнка».

Практической деятельностью Медведевой стали разрабатывать специальные методические материалы для родителей и обучающихся по безопасности на транспорте. Мы уверены, что подобные мероприятия помогут ДОУ помочь родителям в решении задачи по адаптации ребёнка к окружающему миру и безопасному поведению.

Екатерина Светлая

Екатерина



Шмакова, мама воспитанника детского сада «Берёзка».